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Mimo jiné i díky tlaku potravinářů se podařilo prosadit odložení platnosti nařízení proti
odlesňování, které mělo začít platit už od konce letošního roku. Potravinářská komora
České republiky původně požadovala odložení alespoň o dva roky, aby se na opatření stihly
připravit i malé a střední podniky. Roční odklad však komora považuje za přijatelný
kompromis. Potravinářům vadí zejména očekávaný značný nárůst administrativy související
s prokazováním skutečnosti, že se jednotlivé podniky nepodílejí na odlesňování.

Evropská komise na svém webu oznámila odklad nařízení proti odlesňování o rok. Nařízení má
zajistit, aby firmy neuváděly na trh zboží (skot, káva, kakao, palmový olej, sója, kaučuk, dřevo), které
vzniklo na místě nelegálně vykácených lesů. Potravinářské podniky žádaly ministra zemědělství
Marka Výborného, aby tento posun projednal na Radě ministrů zemědělství v Bruselu. Společně s
dalšími zástupci zemědělců, obchodníků a podnikatelů napsala Komora dopis i premiérovi Petrovi
Fialovi, aby zajistil výjimku pro Českou republiku. O tématu potravináři jednali i s evropskými
partnery.

„Jsme rádi, že ministerstvo zemědělství naše argumenty vyslyšelo a zástupci resortu v Bruselu
usilovali o odklad. Problém odlesňování se totiž týká amazonských pralesů, a nikoli České republiky.
V České republice naopak lesů dlouhodobě přibývá. Od roku 1950 se jejich plocha u nás zvýšila o
165 tisíc hektarů,“ řekla prezidentka Potravinářské komory ČR Dana Večeřová.

Návrh Komise musí ještě do konce roku schválit Evropský parlament a členské státy. Potravinářská
komora ČR věří, že se mezitím stihnou vydat prováděcí předpisy, a hlavně bude k dispozici IT
systém, ve němž se mají podniky zaregistrovat a kde se mají vydávat elektronické certifikáty.

„Za několik týdnů mělo začít platit nové nařízení, aniž by byl připraven celoevropský IT systém.
Dosud také stále není jasné, jaká pravidla budou platit pro českou produkci. Pevně doufáme, že
Česko bude patřit mezi země s nízkým rizikem odlesňování, protože argumenty a čísla mluví zcela
jasně. Díky tomu by snad české podniky mohly mít alespoň o trochu méně administrativy,“ uvedla
prezidentka Večeřová.

Potravinářská komora nadále upozorňuje, že současný tlak na zelenou politiku může způsobit úpadek
českého potravinářství. Vedle evropského nařízení proti odlesňování kritizuje také další bruselská
opatření. Podrobněji se o nich dočtete v naší nedávné tiskové zprávě zde.
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